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Erhebungszeitraum: Deutsche Schweiz Französische Schweiz

1. Welle:  23. bis 30. Mai 2018
351

(Vertrauensbereich +/- 5.2%)
218

(+/- 6.7%)

2. Welle 27. Mai bis 3. Juni 2019
506

(Vertrauensbereich +/- 4.4%)
keine Erhebung

3. Welle 3. bis 15. September 2019
1’360

(Vertrauensbereich +/- 2.7%)
200

(+/- 7.1%)

→Online-Interviews CAWI von Personen 18 – 69 Jahren. Bevölkerungs-
repräsentative Stichprobe. Datenerhebung in drei Wellen:

Konzept, Durchführung & Analyse:         www.diemarktforscher.org

http://www.diemarktforscher.org/
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Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach positive 
oder negative Aspekte?

5G-Wahrnehmung Gesamtbevölkerung D-CH

6

5

4

3

2

1

sehr positive Aspekte

sehr negative Aspekte

15%

9%

13%

30%

17%

18%

33%

30%

29%

15%

20%

16%

4%

10%

10%

14%

14%

Mai 18

Mai 19

Sept. 19

78% 22%

56% 44%

60% 40%

© dieMarktforscher.org – 351 Interviews Mai 18, 506 Int. Mai 19,  1’360 Int. Sept. 19 – Personen 18 – 69 D-CH
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Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach positive 
oder negative Aspekte?

5G-Wahrnehmung Gesamtbevölkerung F-CH

6

5

4

3

2

1

sehr positive Aspekte

sehr negative Aspekte

18% 30% 34% 12%

4%

14% 16% 16% 19% 13% 24%

Mai 
2018:

Sept. 
2019:

83% 17%

45% 55%

© dieMarktforscher.org – 218 Interviews Mai 18 & 200 Int. Sept. 19 – Personen 18 – 69 F-CH



7

Welches sind Ihrer Meinung nach die 
positiven Auswirkungen von 5G? 

5G-Einführung positive vs. negative Aspekte

© dieMarktforscher.org – 1’560 Interviews Sept. 19 – Repräsentativ für Personen 18 – 69 D- & F-CH

62%

7%

4%

4%

4%

6%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Schnelligkeit der Verbindung

bessere Qualität

neue Innovation

Vernetzbarkeit

bessere Leistung

Fortschritt

neue Chancen für Firmen

mehr Datenvolumen

bessere Auslastung

5G wird die Digitalisierung vorantreiben

autonomes Autofahren

besserer Empfang

Verfügbarkeit

Sicherheit

Welches sind Ihrer Meinung nach die 
negativen Auswirkungen von 5G? 

72%

8%

8%

5%

5%

5%

5%

2%

2%

2%

2%

krankmachende Strahlenbelastung

Gefährdung der Biodiversität

Kapitalismus auf Kosten d. Gesundheit

4G ist ausreichend

unnötig

die Verblödung der Menschen

Geheimhaltung der Auswirkungen

übertreibung der Digitalisierung

fehlende Privatsphäre

andere Länder lehnen 5G ab

man braucht ein neues Smartphone
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5G-Wahrnehmung Gesamtbevölkerung D-CH

6

5

4

3

2

1

sehr vertrauenswürdig 

sehr unglaubwürdig

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?

4%

6%

7%

11%

14%

14%

31%

24%

25%

26%

23%

20%

13%

14%

14%

15%

19%

20%

Mai 18

Mai 19

Sept. 19

46%

44%

47%

54%

56%

53%

© dieMarktforscher.org – 351 Interviews Mai 18, 506 Int. Mai 19,  1’360 Int. Sep 19 – Personen 18 – 69 D-CH
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5G-Wahrnehmung Gesamtbevölkerung F-CH

6

5

4

3

2

1

sehr vertrauenswürdig 

sehr unglaubwürdig

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?

4% 12% 27% 30% 17% 11%

8% 12% 16% 19% 15% 31%

43% 57%

Mai 
2018:

Sept. 
2019:

36% 64%

© dieMarktforscher.org – 218 Interviews Mai 18 & 200 Int. Sept. 19 –Personen 18 – 69 D-CH
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5G-Wahrnehmung Gesamtbevölkerung D-CH

6

5

4

3

2

1

sehr positive Aspekte

sehr negative Aspekte

© dieMarktforscher.org –1’360 Interviews Sept. 19 – Repräsentativ für Personen 18 – 69 D-CH

Wie würden Sie es finden, wenn die Einführung von 5G Thema 
einer Volksabstimmung werden würde?

24% 16% 17% 13% 10% 20%

Sept. 
2019:

57% 43%
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Die folgenden Seiten zeigen 
das demographische Profil 
der Personen, welche die 
Einführung von 5G positiv 
bzw. negativ beurteilen!
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Positive Aspekte:
60% der Gesamtbevölkerung

❖ Vorwiegend Männer (61%)
❖ alle Altersgruppen bis 59 Jahre
❖ Mittlere & Hohe Bildung
❖ HHEK 10’000+

Negative Aspekte:
40% der Gesamtbevölkerung

❖ Vorwiegend Frauen (56%)
❖ Altersgruppe 40+
❖ Mittlere & hohe Bildung 
❖ HHEK bis 6'000 CHF sowie 10’000+

Vertrauenswürdig:
46% der Gesamtbevölkerung

❖ Besonders Männer (66%)
❖ Alle Altersgruppen und 

Bildungsschichten 
❖ HHEK 8’000+

Wie vertrauenswürdig finden Sie die 
Aussage, dass bei der Einführung von 
5G keine negativen Folgen für die Ge-
sundheit zu befürchten sind?

Bringt die Einführung vom 5G-Mobilnetz 
Ihrer Meinung nach positive oder nega-
tive Aspekte?

Allgemein Gesundheit

Deutsche Schweiz

Unglaubwürdig:
56% der Gesamtbevölkerung

❖ Besonders Frauen 60%
❖ Altersgruppe 18 bis 29 sowie 40+
❖ Mittlere & hohe Bildung
❖ HHEK bis 6‘000 CHF sowie 8‘000 –

10‘000 CHF

© dieMarktforscher.org – 2’217 Online-Interviews von Personen 18 – 69  D-CH – Datenerhebung: Mai 18, Mai 19 & Sep 19
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Wie vertrauenswürdig finden Sie die 
Aussage, dass bei der Einführung von 
5G keine negativen Folgen für die Ge-
sundheit zu befürchten sind?

Bringt die Einführung vom 5G-Mobilnetz 
Ihrer Meinung nach positive oder nega-
tive Aspekte?

Allgemein Gesundheit

Französische Schweiz

Positive Aspekte:
45% der Gesamtbevölkerung

❖ Besonders Männer 59%
❖ Alle Altersgruppen mit Ausnahme 30 – 39
❖ Mittlere & hohe Bildung
❖ HHEK 10’000+

Negative Aspekte:
55% der Gesamtbevölkerung

❖ Besonders Frauen 
❖ Altersgruppe 40 – 49 sowie 60+
❖ Mittlere & Hohe Bildung
❖ HHEK bis 10'000 CHF

Vertrauenswürdig:
45% der Gesamtbevölkerung

❖ Vorwiegend Männer (59%)
❖ Alle Altersgruppen mit Ausnahme 30 – 39
❖ Mittlere sowie hohe Bildung
❖ HHEK 10’000+

Unglaubwürdig:
55% der Gesamtbevölkerung

❖ Personen 30 – 39
❖ Haushalte mit Kindern & Jugendlichen
❖ Mittlere & hohe Bildung
❖ HHEK 8’000+

© dieMarktforscher.org – 418 Online-Interviews von Personen 18 – 69  F-CH – Datenerhebung: Mai 18 & Sep 19
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Für Rückfragen:

Thorsten Stutzmann & Team

++41 43 530 01 43

kontakt@diemarktforscher.org

dieMarktforscher.org

Muristrasse 20

CH-8913 Ottenbach

UID: CHE318283365

mailto:kontakt@diemarktforscher.org


- Backup -
Deomographie

Befürworter & Gegner

Deutsche Schweiz

18
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→ 60% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Vorwiegend Männer (61%)

❖ Alle Altersgruppen bis 59 Jahre

❖ Mittlere & Hohe Bildung

❖ HHEK 10’000+

5G - positive Aspekte D-CH 

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung 
nach positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. 
positiven Aspekten beantwortet haben 



5G – positive Aspekte D-CH

20

Index
(Affinität)

Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach positive od. 
negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. positiven 
Aspekten beantwortet haben. 

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  

61%

39%

19%

21%

23%

21%

16%

19%

19%

8%

54%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

124

77

103

105

101

97

92

111

104

118

93



5G – positive Aspekte D-CH

21

Index
(Affinität)

Personen in %

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach positive od. 
negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. positiven 
Aspekten beantwortet haben

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

13%

40%

47%

7%

11%

21%

19%

43%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

82

109

95

105

114

89

96

102

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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→ 40% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Vorwiegend Frauen (56%)

❖ Altersgruppe 40+

❖ Mittlere & hohe Bildung 

❖ HHEK bis 6'000 CHF sowie 10’000+

5G - negative Aspekte D-CH

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach positive od. 
negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ od. negativen 
Aspekten beantwortet haben



5G – negative Aspekte D-CH

23

Index
(Affinität)

Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung 
nach positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ 
od. negativen Aspekten beantwortet haben

44%

56%

18%

14%

24%

25%

17%

14%

19%

8%

60%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

88

111

99

71

105

112

103

81

103

109

103

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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Index
(Affinität)Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach 
positive oder negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ od. 
negativen Aspekten beantwortet haben

5G – negative Aspekte D-CH

10%

50%

40%

10%

18%

19%

20%

32%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

82

109

95

105

114

89

96

102

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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→ 46% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Besonders Männer (66%)

❖ Alle Altersgruppen und Bildungsschichten 

❖ HHEK 8’000+

5G – gesundheitlich unbedenklich D-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben



5G – gesundheitlich unbedenklich D-CH

26

Index
(Affinität)Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung von 
5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. 
vertrauenswürdig beantwortet haben

64%

36%

19%

22%

21%

23%

15%

17%

20%

8%

55%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

131

70

102

110

93

104

90

101

111

111

95

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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Index
(Affinität)Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

5G – gesundheitlich unbedenklich D-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben

19%

41%

40%

8%

14%

16%

25%

38%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

166

89

94

80

91

73

116

118

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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→ 54% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Besonders Frauen 60%

❖ Altersgruppe 18 bis 29 sowie 40+

❖ Mittlere & hohe Bildung

❖ HHEK bis 6‘000 CHF sowie 8‘000 – 10‘000 CHF

5G – gesundheitlich bedenklich D-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr unglaubwürdig od. unglaubwürdig 
beantwortet haben



5G – gesundheitlich bedenklich D-CH

29

Index
(Affinität)Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Ein-
führung von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu 
befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr unglaubwürdig od. un-
glaubwürdig beantwortet haben

40%

60%

20%

17%

23%

23%

18%

16%

19%

7%

58%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

82

118

109

84

99

105

104

94

104

97

101

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 sowie Sept. 19. 2’217 Online-Interviews.  
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Index
(Affinität)Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

5G – gesundheitlich bedenklich D-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr unglaubwürdig od. unglaub-
würdig) beantwortet haben

6%

49%

46%

13%

17%

20%

28%

22%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

50

105

108

128

109

93

133

70

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 857 Online-Interviews  
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Befürworter & Gegner

Französische Schweiz
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→ 45% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Besonders Männer 59%

❖ Alle Altersgruppen mit Ausnahme 30 – 39

❖ Mittlere & hohe Bildung

❖ HHEK 10’000+

5G - positive Aspekte F-CH 

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung 
nach positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. positiven 
Aspekten beantwortet haben 



5G – positive Aspekte F-CH

33

Index
(Affinität)

Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach 
positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. 
positiven Aspekten beantwortet haben

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 418 Online-Interviews  

59%

41%

22%

12%

24%

25%

18%

17%

19%

9%

56%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

120

80

119

59

104

116

104

102

101

123

96



5G – positive Aspekte F-CH

34

Index
(Affinität)

Personen in %

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach 
positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr positiv od. 
positiven Aspekten beantwortet haben

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 418 Online-Interviews  

11%

44%

45%

10%

13%

22%

16%

40%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

94

96

106

99

82

103

74

124
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→ 55% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Besonders Frauen 

❖ Altersgruppe 40 – 49 sowie 60+

❖ Mittlere & Hohe Bildung

❖ HHEK bis 10'000 CHF

5G - negative Aspekte F-CH 

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach 
positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ od. 
negativen Aspekten beantwortet haben



5G – negative Aspekte F-CH

36

Index
(Affinität)

Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung 
nach positive od. negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ 
od. negativen Aspekten beantwortet haben

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 418 Online-Interviews  

40%

60%

14%

16%

32%

18%

20%

13%

20%

6%

61%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

81

118

77

80

142

81

116

76

106

89

106
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Index
(Affinität)

Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

Bringt die Einführung von 5G Ihrer Meinung nach 
positive oder negative Aspekte?
Personen, welche die Frage mit sehr negativ od. 
negativen Aspekten beantwortet haben

5G – negative Aspekte F-CH

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 418 Online-Interviews  

12%

50%

38%

11%

17%

31%

24%

19%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

101

109

90

109

107

142

112

58
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→ 36% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Vorwiegend Männer (59%)

❖ Alle Altersgruppen mit Ausnahme 30 – 39

❖ Mittlere sowie hohe Bildung

❖ HHEK 10’000+

5G – gesundheitlich unbedenklich F-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben



5G – gesundheitlich unbedenklich F-CH

39

Index
(Affinität)Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben

© dieMarktforscher.org – Zusammenfassung Mai 18 & 19 – 418 Online-Interviews  

59%

41%

20%

13%

25%

23%

19%

15%

13%

7%

65%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

120

80

109

66

109

106

112

88

71

102

112
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Index
(Affinität)Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

5G – gesundheitlich unbedenklich F-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben
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9%

45%

46%

10%

14%

23%

14%

40%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

78

96

110

102

88

105

66

124
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→ 64% der Gesamtbevölkerung (18 – 69 Jahre)

❖ Personen 30 – 39

❖ Haushalte mit Kindern & Jugendlichen

❖ Mittlere & hohe Bildung

❖ HHEK 8’000+

5G – gesundheitlich bedenklich F-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben



5G – gesundheitlich bedenklich F-CH
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Index
(Affinität)Personen in %

Alter:

Kinder im 
Haushalt:

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Ein-
führung von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu 
befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. 
vertrauenswürdig beantwortet haben
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47%

53%

18%

31%

20%

18%

12%

24%

22%

7%

47%

Männer

Frauen

18 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

bis 5 Jahre

5 - 12 Jahre

13 - 20 Jahre

keine Kinder

95

105

101

156

89

84

69

141

120

104

81



43

Index
(Affinität)Personen in %

HH-
Einkommen
(Brutto)

Bildung:

5G – gesundheitlich bedenklich F-CH

Wie vertrauenswürdig finden Sie die Aussage, dass bei der Einführung 
von 5G keine negativen Folgen für die Gesundheit zu befürchten sind?
Personen, welche die Frage mit sehr vertrauenswürdig od. vertrauens-
würdig beantwortet haben
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14%

40%

46%

10%

12%

20%

25%

33%

niedrig

mittel

hoch

bis 3'999

4'000 - 5'999

6'000 - 7'999

8'000 - 9'999

10'000+

106

88

109

103

76

93

118

104


